



Мы часто произносим: “Это выше человеческих сил”. Но вряд ли кто-нибудь из нас пытался задуматься над смыслом этих слов, над тем, как далеко простираются возможности человека.

Человек по природе своей творец, но порой слишком велика сила инерции, привычки, останавливает боязнь нового, необычного, боязнь быть отвергнутым в своей мечте.



И жизни след оставил...

Я пишу эти строки и думаю о замечательном человеке, встречу с которым подарила мне судьба. Это Александр Николаевич Блохинцев. Он сумел сделать то, чего никто до него не мог, не захотел сделать. Шутка ли сказать - стал основоположником традиции. Что было до того, как Александр Николаевич стал работать в областном отделе по охране памятников истории и старины? Была краеведческая работа, были совещания и собрания по случаю знаменательных дат наших знаменитых земляков и почти полное забвение тех мест, с которыми связаны имена Пушкина и Языкова, Гончарова и Карамзина, Дениса Давыдова и Аксакова. Список, как говорится, можно продолжать, ибо богат наш край на известные миру имена.

И вот - пришел человек и сказал, что у нас отныне, так же, как и в Болдино, будет свой Пушкинский день в память о пребывании Поэта в наших местах.

Поначалу в эту идею никто не поверил, только удивлялись: ничего себе сравнение - Болдино и Языково! Но Александр Николаевич, зная прекрасно, сколько преград ему придется преодолеть, не сдавался, а строил далеко идущие просветительские планы, планомерно обходя с ними многочисленные кабинеты, ища единомышленников. Его поняли и поддержали в творческих организациях, увлеклись идеей просвещения языковцы. И вот тот день настал, первый День поэзии в Языково. Старинный полуразрушенный, но выметенный и прибранный парк принимал гостей. На помосте расположился оркестр, зал под открытым небом полон. Кроме ульяновцев, приехавших на большом автобусе, здесь почти все Языково: гуляют, покупают книги, сладости детям. Первые ряды

занимают старики.

Александр Николаевич ведет нас по старинному парку. Говорит просто и ясно, как будто рассказывает о старом друге. “Как наше слово отзовется...” Время показало, что слово Александра Николаевича отозвалось в сердцах и душах десятков людей, тех, кто ждал, приходил, приезжал на ежегодные пушкинские дни в Языково, кто заново знакомился с историей нашего края через его книги, статьи, выступления. Кстати, тогда еще, при подготовке к первому дню поэзии, зародилась наша с ним творческая дружба. Александр Николаевич стал автором и постоянным ведущим цикла телевизионных передач о наших знаменитых земляках, литераторах, историках, чья жизнь и творчество так или иначе были связаны с Сибирском.

Общаясь с Александром Николаевичем, я не переставала удивляться широте его интересов, глубине знаний. Этому в университетах не учат, этому человека может научить только жизнь при его постоянной жажде познания.

Вспоминая о наследии, оставленном нам всем Александром Николаевичем Блохинцевым, понимаешь, что может сделать для своего края один человек, не ссылаясь на необъективные и объективные трудности, тяжелые времена, нехватку средств и малочисленность единомышленников. Правда, для успеха в этом есть некое условие: все удастся при самозабвенной любви к делу, которым ты занимаешься.



Л. Бортюк.
Фото А. Жданова
(Языковский парк).